

LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Martes 15 de Diciembre de 1914

Núm. 111

NOTABLE CONFERENCIA

En el Hotel Ritz, se han inaugurado las conferencias que ha organizado la Juventud Maurista, pronunciando en la primera un elocuentísimo discurso el notable orador Sr. Goicoechea.

He aquí la reseña del acto:

En el salón de actos del Hotel Ritz se congregó un público distinguidísimo, y tan numeroso, que fué menester abrir las puertas de los pasillos adyacentes para que allí pudieran estar muchas de las personas que concurrían a la conferencia.

A las seis y media, hora anunciada, llegó D. Antonio Maura, quien entró en el salón acompañado por la Junta directiva de la Juventud.

La presencia del insigne estadista fué acogida con una ovación clamorosa y gritos de «¡Maura sí!»

El Sr. Maura se sentó a la derecha de la mesa dispuesta para el conferenciante. A su lado se sentó el «leades» del maurismo, Sr. Ossorio y Gallardo.

El discurso

Ocupó la tribuna el elocuente profesor de la Universidad Central D. Antonio Goicoechea, quien desarrolló el tema «Patriotismo y civismo. Ausencia de ambas virtudes. Necesidad de restaurarlas».

Comienza el notable orador explicando cuáles son los propósitos que animan a la Juventud maurista al organizar el curso de conferencias que su presidente inaugura. «Convertir en realidad—dice—aquél deseo expresado por Maura en la reunión de minorías de 1910, de que el partido conservador se decidiese a su acción social intensa, constante, para producir energía política eficazmente aplicable a la gobernación del Estado».

Expresa que el silencio de los mauristas es homenaje a la Patria, pero no decaimiento de la convicción ni flaqueza del ánimo. «Somos—añade—los de siempre; los abrazados a un ideal, que han formado alrededor del hombre que lo mantiene, como los viejos tercios de Gravelinas y Rocroy formaban alrededor de la bandera rota y desgarrada». (Grandes aplausos).

Cree que España perece, porque le faltan las dos fuerzas de creación y de renovación, que se llaman «el patriotismo» y «el civismo». «En este curso—dice—sólo de estas dos altas y nobles cosas aspiramos a hablaros».

Estudia el Sr. Goicoechea la religión y el fenómeno económico como fundamentos del patriotismo, para indicar que la primera tuvo su época y que ésta ha pasado, y que la solidaridad de los intereses no explicaría la coincidencia del patriotismo con el infortunio. (Muy bien).

Entiende el orador que es en el terreno en que brotan y dominan los sentimientos donde es necesario buscar la base del espíritu nacional. En párrafos bellísimos evoca una balada finlandesa que canta cómo se puede morir por un

país en el cual la naturaleza extrema sus severidades. (Muchos aplausos).

Halla el orador la prueba de su aserto en que únicamente en el terreno de los sentimientos se encuentra apoyo para hostilizar al patriotismo; por esto se organiza el socialismo internacional, que significa amor al débil, ensueño de mejoramientos, suma de sentimientos, en definitiva.

Alude al planteamiento del conflicto internacional, para deducir que se han roto todos los vínculos sociales que se antojaron más fuertes que el vínculo nacional. (Muy bien).

Se ocupa del patriotismo en España, para decir que la causa de su decadencia no es el particularismo, ni la tendencia individualista. «En 1808—dice—España se salvó por el particularismo; por ser una nación dividida por la Geografía en pedazos».

Analiza el estado del alma nacional después de 1898, y lo halla sintetizado en dos frases: echar doble llave al sepulcro del Cid, para lo pasado; y para el porvenir, europeizarse.

—Sorprende—dice—que sea el gran Costa el autor de tal afirmación.

En este punto, el orador alcanza su máxima elocuencia. El auditorio escucha con religioso silencio, sólo interrumpido de vez en cuando, por aplausos atronadores. En labios de Goicoechea florece un justo y levantado elogio del insigne Costa.

—Españolizar a España—dice—es la tarea patriótica que reclama a todos.

El señor Maura aplaude insistentemente.

Evoca la grandeza de nuestro pasado. Añade que nos falta unanimidad en los designios para lo porvenir, en nuestras clases directoras, todavía más que en la masa nacional.

Historia el orador la política de los liberales con relación a Marruecos, para acreditar cómo carece su obra de gobierno de toda orientación concreta y persistente y de qué manera se hace ostensible su inconsecuencia.

Cita también el hecho de que los radicales han plegado su bandera de «escuela y defensa» para invitar a la opinión española a manejar el trotón de guerra, siquiera sea llevando su predicación al extranjero. (Grandes aplausos.)

Pasa el presidente de la Juventud a ocuparse del civismo.

Sin patriotismo—dice—no hay civismo, porque no se puede rendir el holocausto del deber a lo que no se ama.

Rechaza la acusación que se ha hecho a los mauristas de mirar la realidad unilateralmente, preocupados de la ciudadanía, como si fuese el único aspecto interesante de la vida pública, como si no estuviesen palpitando multitud de problemas de extremada urgencia y gravedad.

Todós—dice—los veréis desfilar, estudiados en este curso de conferencias,

y yo os reto a que dejéis de encontrar un común dominador: la ausencia de una opinión que, a un tiempo, oriente y vigile. (Grandes aplausos).

La falta de ciudadanía es un problema constitucional de la sociedad española. (Más aplausos).

Termina el Sr. Goicoechea diciendo que los mauristas, convencidos de la importancia del problema, pretenden que las leyes no sean letra muerta.

Queremos—dice—que desaparezca la hipocresía de los textos, y que se establezca el contraste entre la vida pública y la vida privada. Queremos que las tareas del Gobierno se desenvuelvan, no como resultado de la captación de voluntad hecha en la tertulia, sino de la atmósfera noble y serena de libre discusión, propia de las democracias. (Grandes y prolongados aplausos).

El Sr. Maura felicita efusivamente y abraza al orador, mientras se oyen muchos vivas al ilustre hombre público, y los aplausos perduran.

El Sr. Goicoechea ha obtenido un nuevo y señalado triunfo. Los elogios a su discurso eran unánimes y muy calurosos.

EL CONTRASTE

Es de notar que todas aquellas personas de escasa estatura tienden a engullarse, caminando con la cabeza elevada, como pretendiendo aumentar con ello su menguada talla. Cuando tercián en alguna discusión, procuran asimismo hablar en tono mayor, como si con ello alcanzaran el nivel de sus adversarios, y, en una palabra, como dándose cuenta de que la escasez de materia resta importancia a los ojos de sus semejantes, intentan por todos los medios llamar la atención y no pasar inadvertidos.

Lo que ocurre con los faltos de estatura física, no deja de ocurrir en el mismo grado o mayor con los escasos de talla intelectual. Estos, como aquellos, también por todos los medios procuran gritar y agitarse para advertir su presencia y engañar a su prójimo, haciendo creer a los cándidos en una importancia de que carecen.

Esta manía, muy generalizada por ser muchos más los enanos intelectuales que los que gozan de buena talla, la hallamos extraordinariamente desarrollada en el gran Conde, en el inmenso Conde, en el extraordinario Conde que hoy rige nuestros destinos, imponiendo gobiernos, destituyendo ministros, confeccionando presupuestos, y obrando, en fin, como único dueño y señor de la cosa pública.

El grita, se mueve, se agita; no transige, no permite, no consiente, no tolera; las minorías obedecen a su voz; La Cierva retira enmiendas por el solo gesto del grande, del poderoso, y el solo obstáculo hallado en su camino salta del banco azul al impulso de su soberana voluntad, quedando, del golpe, un Gobierno trémulo y medroso que llegará a arrastrarse a los pies del magnífico,

Y este es un enano intelectual que, al agitarse y engullarse, ha llegado a presumir de gran estadista. Su insignificancia no ha de tardar mucho en descubrirse.

En cambio existe otra figura que hallándose a un nivel muy superior a la generalidad de nuestros políticos pretende pasar inadvertido. Mudo desde el primer debate político de estas Cortes, tranquilo ve desarrollarse los acontecimientos. No busca ocasiones de exhibición, entendiendo que las circunstancias anormales por que atravesamos, obligan al silencio; permanece en una quietud que sólo los espíritus fuertes pueden mantener ante espectáculos tan insólitos como los que estamos presenciando.

Su actitud es tan extraordinaria, tan distinta a la que vienen observando los prohombres de la política que, intrigada la opinión, sigue con interés sus más insignificantes gestos, esperando sin duda algo, y ese algo de gran importancia. Ese algo ha de ser como la aparición de Jesús en el Templo arrojando a los mercaderes, cruzando sus rostros con el látigo de la dignidad, de la honrada ciudadanía, del amor a la Patria, a la Justicia y a la Libertad.

Esa figura ¿para qué decirlo?, no es otra que D. Antonio Maura, antítesis del gran Conde, del inmenso Conde, del extraordinario Conde.

Nemo.

¡Qué vergüenza!

Con este título, un notable periodista valenciano, publica en el «Diario de Valencia», un artículo que por su oportunidad y verdades que encierra reproducimos para que vean nuestros lectores y, sobre todo reconozcan los idóneos, la razón que nos asiste para sostener que el actual Gobierno está, y por consiguiente nos pone, bajo la dirección del Conde de Romanones.

«Una de las ignominias mayores por que está pasando el pueblo español es la vergonzosa tutela del Conde de Romanones que, por capricho o por sport, o por otros motivos menos nobles, se ha echado a andar por los campos espigados de la política, y no contento aún con regir los destinos del partido liberal, ha conseguido, merced a marrullerías y malas artes, convertirse en árbitro de los del partido conservador, con lo cual se ha hecho dueño de la política española.

El espectáculo que ha dado el Congreso en estos últimos días es incalificable. Nada hay que pueda pintar con colores tan vivos la degradación de un sistema político como esas escenas de miserables intereses personales, de bajas y ruines pasiones sobrepuestas al interés general de la Patria.

Nada es tan humillante y nada deprime el ánimo tanto como la consideración de esas medias palabras, de esas veladas alusiones con las que se dice al país que una cosa es lo que se presenta sobre el tinglado de la repre-

sentación nacional, y otra muy distinta la que entre bastidores se hace.

Porque hasta la Prensa ha soslayado el tratar de aquella frase del Sr. Bergamín, que se refería a la actitud del conde de Romanones con respecto a la integridad y a la seguridad de la Patria.

Es cierto, porque hay mil pruebas que lo acreditan y porque el conde no pudo replicarle, es muy cierto, repito, que Romanones puso en peligro la neutralidad, y que el entonces ministro de Instrucción pública, hombre listo, prudente y hábil, se opuso con todas sus fuerzas a que fuese arrastrada España al precipicio de la conflagración europea.

Esta actitud, digna de toda alabanza, ha servido para que el Sr. Bergamín fuese arrojado del banco azul poco menos que ignominiosamente. Y ha sido Romanones, el dilapidador de la Hacienda pública, el que con el mentido pretexto de unas economías que no siente, ha sabido aprovechar la primera ocasión para vengar la ofensa dirigida a su amor propio. ¡Romanones hablando de Instrucción pública! ¿Hay nada tan ridículamente soez, tan desaprensivamente cínico como esto?

Y no es lo más doloroso que un audaz que no tiene más mérito ni otra ciencia que el haber sabido atesorar caudales se meta a hablar y definir cuestiones que no entiende; lo triste, lo tristísimo es que este país no se levante como un solo hombre y acabe de una vez y para siempre con la burla cruel e ignominiosa que representa el que se juegue sobre los destinos de la Patria como se pueden jugar unas pesetas sobre la mesa del tapete verde».

J. LUIS MARTIN.

INTERESES LOCALES

Lo que dice un colega

El suplemento que se repartió el domingo último, correspondiente al día 11, del periódico «El Luchador», hace cargos concretos al Ayuntamiento, que al decir del colega no atiende los servicios que a la Corporación le están encomendados, despilfarrando el dinero que se recauda por impuestos crecidos, y brinda el artículo al pueblo resignado, que paga y sufre, contemplando impasible cómo esta ciudad no progresa, a pesar de gastar anualmente más de millón y medio de pesetas.

Ciertamente que se notan muchas faltas de ornato, que existen muchos servicios desatendidos, y siempre se pretende demostrar que no pueden hacerse mejoras dado el estado precario de las arcas municipales. Es decir, que apesar de la recaudación de ese millón y medio de pesetas, se encuentran generalmente exhaustas las arcas municipales.

No podemos creer que esto sea debido a mala administración, pues creemos que administra bien nuestro Alcalde; pero no comprendemos cómo el Ayuntamiento desatiende los servicios más urgentes. Faltan una porción de aceras en calles unas céntricas, y en otras no existen; hay una porción de calles sin pavimentar y otras que aún estando pavimentadas no se puede transitar por ellas, debido a su mal estado.

Además se consiente también que por las calles existan esos puestos ambulantes de venta de comestibles y bebestibles, alrededor de los cuales se hayán cocinas portátiles, donde entre nubes de densa humareda producida por los troncos de leñas con que encienden el fuego, se ven freír morcillas, huevos, patatas,

pescados y otras viandas, que el público va tomando con su correspondiente pan y su indispensable vaso de vino. Eso es impropio de un pueblo culto como Alicante, de una población que pretende la atracción al forastero, donde se forman Juntas para la propaganda del clima, etc., y creo que de nada servirá esta propaganda si no se hace algo también por conjurar la gran inmoralidad que existe, pues los forasteros que lleguen se marcharán para no volver nunca, asqueados por esas malas impresiones.

MINER

Clases de Piano, Canto y Declamación

En la sala de conciertos, Castaños 17 bajo, se abre, a partir del presente anuncio, matrícula de Solfeo, Piano, Canto y Declamación, a cargo de los Profesores Doña Emilia Miquel, don Juan Latorre y D. Miguel Soler, respectivamente.

Los precios serán módicos, y las personas que deseen inscribirse podrán hacerlo en el domicilio de Doña Emilia Miquel, Mayor 14, 2.º, de seis a nueve de la tarde todos los días y los festivos por la mañana de once a una.

Si el número de matrículas responde a los propósitos de los profesores, la apertura será el 1.º de Enero próximo y las clases podrán empezar el día 2.

La inscripción terminará el 30 del presente mes. En el domicilio mencionado se facilitarán los datos que se pidan.

MISCELÁNEA

El último número de «El Mentidero» nos ofrece una caricatura deliciosa del Sr. Francos Rodríguez.

La sirve a sus lectores como tipo parlamentario, que se dedica al estudio del bacilo municipal.

Aquí, en Alicante, también sus amigos están dedicados a ese estudio.

Lo que no está averiguado es si fomentan el bacilo o trabajan para que desaparezca.

Nos inclinamos a lo primero.

¡Vaya una manera de señalar la de «El Noticiero»!

En la reseña que hace del acto del domingo último, escribe el párrafo siguiente:

«Nos extrañó también no ver ninguna corona de los alcoyanos, por los que tanto hizo don José. ¿Y la Villena de Saint Anbin? Fueron tres los partidos judiciales de la provincia que mandaron representantes: Alicante, Novelda y Monóvar. ¿Y en los once restantes no hubo ningún agradecido?»

Quienes podrán dar razón de todo eso son nuestros dos diputados idóneos.

Son los llamados.

Se dice que en la barriada de San Blas va a inaugurarse un círculo recreativo.

Eso de recreativo no lo creerán ustedes como no lo creemos nosotros, cuando sepan que el alma de ese círculo es D. Leandro Bas, compañero de concejalía del Sr. Bueno Sales.

Si se tratara de una partida de caza, puede, pero ¿cercuito y el Sr. Bas por enmedio?

A diez leguas trasciende y se percibe olor a idoneidad.

Que es a lo que estamos.

EL AMOR A LA ESCUELA

IV

No hay manantial más fecundo de funestos errores ni más abundante fuente de perversos sentimientos, que esas «medias» verdades que aprenden muchos niños en sus primeros años. Una verdad aprendida «a medias», sobre que no es verdad (puesto que destruye su concepto), es de corrección difícilísima y hasta de imposible reparación;

porque así como la persona que nace sin brazos o sin piernas no puede, por medios humanos, adquirir la integridad de su ser, el niño que recibe, al abrir los ojos de su entendimiento a la vida espiritual, el golpe fatídico de una de aquellas verdades mutiladas, será durante toda su vida infantil (cuando menos) víctima segura de las funestas consecuencias que de aquí se derivan.

¿Cómo, pues, hacerle comprender que aquel efectivo menoscabo de libertad que en la Escuela experimente ha de serle tan saludable para lo futuro como ahora le es necesario? ¿De qué manera hacerle entender que las contrariedades de la educación han de transformarle en un ser útil, perfeccionado y bueno? Las mismas disciplinas con que la instrucción se le ofrezca ¿no le resultarán mortificantes en grado sumo y oprimentes e insufribles y dignas de aversión y de horror? ¿Y qué será el maestro para los niños de aquella manera imbuídos en tan falso concepto de la escuela, mas que un hombre cruel, un insoportable tirano y terrible carcelero?

La naturaleza humana, desde los primeros días de la existencia, como trae consigo el vicio de origen de rebelarse contra todo lo que coarta su libertad omnimoda, siente repugnancia por cuanto significa para ella sujeción y corrección, que limite su actividad en cualquiera de las manifestaciones de su doble condición corporal y anímica. En este sentido, la educación es de sí una acción contraria a los viciados naturales estímulos del educando, y los maestros, como los padres de familia, agentes son que contradicen a cada paso, rectamente obrando, en el niño, sus desmedidos deseos, sus irracionales pasiones, sus degradados instintos, sus apetitos desordenados.

Pero esto no es defecto de la Escuela ni del hogar, de los maestros ni de los padres ni de la educación, como no es defecto del médico que las medicinas amarguen el gusto al paciente ni del cirujano que pinche dolorosamente el bisturí al aplicarlo a la extirpación de un tumor.

Y, sin embargo, en esa edad, en que el entendimiento es tan pobre; cuando sobre no comprenderse aún todo el alcance de la mayor obra educativa ni siquiera darse cuenta de los más inmediatos beneficios que ésta proporciona, aún se conjuran contra el tierno niño tantos elementos destructores que se la hacen aborrecible; se agrava enormemente su mal cuando se le encierra en lugares inmundos e inhumanos o, cuando menos, anti-higiénicos y antipedagógicos, como son todavía muchos de los destinados a Escuela donde el muchacho de la calle ha de trocar su libertad casi salvaje de gozar de la luz del día a torrentes por la semioscuridad angustiosa de la penumbra en que el recinto escolar se envuelve. Y cuando él ve que la alegría de la vida que disfruta fuera de la Escuela no tiene en ésta justa compensación, porque en ella la tristeza es ambiente por ser ambiente sin cielo, sin horizonte, sin vida, reniega de los que allí le conducen y solo anhela que le devuelvan la suspirada libertad para volar por calles y plazas aspirando con ansia el aire libre, recogiendo con avidez la luz del día, retozando con fruición a sus anchas y ansiando dar rienda suelta a sus antes contrariadas energías, mal contenidas durante tres horas mortales y esto lo traduce riñendo con otros chicos, alborotando al barrio con toda la fuerza de sus pulmones, persiguiendo furioso al pobre animalito que tuvo la desgracia de tropezar con él y discutiendo y rabiando en su casa con todos los que le lleven la contraria.

Es decir, que este niño, llevado como de castigo a la Escuela, sale de este templo de su redención más enemistado aún que antes con todo aquello que pudiera convertirle en hombre sano y robusto, ciudadano útil y digno cristiano, esto es, en un ser completo, capaz de servirse a sí mismo y de servir a la sociedad, a la patria y a Dios.

A. CREMADES Y BERNAL.

SUCESOS

Los perritos

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro, Francisco San Martín, Luis Clement e Isabel Garrigós, los cuales presentaban erosión en el dorso del pié derecho, los dos primeros, y erosión en el dedo medio de la mano derecha, la última.

Estas heridas fueron producidas por mordedura de perro.

El mosto

Con una cogorza de las que forman época se paseaba anoche José Sevilla Clement.

En su peregrinación dió varios traspies, pero en uno de ellos, dió con su cuerpo en el santo suelo, produciéndose una herida con-tusa en la sien izquierda.

Además se le «sirvió» una «ración» de amoniaco.

Conferencia al aire libre

Sobre moral y explicando un poco gramática «castellana», dió ayer una conferencia en plena calle de Pizarro, un «académico» llamado Silverio Rocamora.

Al acto asistió gran concurrencia, entre la que se contaba lo más distinguido de la «crema» del popular «boulevard».

Cuando el «orador» se hallaba en lo más culminante de su «peroración», llegaron dos guardias de seguridad, que encantados de la «elocuencia» y «facilidad» de palabra que posee Rocamora, se lo llevaron a la Inspección de vigilancia, para que les «hablase» allí. El se resistió un poco, pero vista la insistencia de los guardias accedió y se fué con ellos.

Como quiera que suspendió su conferencia sin motivo «justificado», el señor Gobernador le ha impuesto una multa de 75 pesetas.

El Rocamora se había dejado el portamonedas en casa, en vista de lo cual, ha sido «enchiquerado» en el «Hotel-Benaluá».

Observatorio Meteorológico

Barometro	748.1
Termometro seco	15.0
Humedad relativa	82.0
Temperatura máxima al sol en el vacío	44.0
Id. id. en el aire	16.8
Id. id. del aire a la sombra	10.0
Id. mínima durante la noche	9.2
Irradiación nocturna	10.2
Evaporación en milímetros	2.0
Lluvia en id.	0.00
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 85 kilómetros.	
Viento O. Ventolina.	
Atmósfera. Casi cubierta.	
Estado del mar. Rizada.	

PRONTO LLEGARÁ

PUPAZZI

NOTICIAS

El Juzgado de instrucción de esta capital, interesa la comparecencia de María Navarrete Pérez, para declarar en causa que se instruye por hurto.

Ayer contrajeron en el inmediato pueblo de San Vicente, los sagrados e indisolubles lazos matrimoniales, nuestro particular amigo el inteligente practicante ginecológico don Salvador Martínez y la bella y simpática señorita Asunción Botella.

La boda ha sido espléndida, despidiendo a los novios sus numerosos amigos, deseándoles eterna luna de miel.

Por nuestra parte, felicidades sin cuento.

A las tres de la tarde del próximo domingo, tendrá lugar en el salón de actos del ayuntamiento de Crevillente, la Junta general del Heredamiento de Aguas de San Felipe de Neri, para la aprobación de los reglamentos y estatutos de la misma y nombramiento de cargos.

Para declarar en la causa instruida por el Juzgado de esta capital, por el delito de disparo, contra Vicente Cano García, comparecerán en la Audiencia de esta capital, el día 19 del corriente, a las diez de su mañana, Juan Moreno Mancello, Manuel Alandete Blau y Juan Ujeda Ruesca.

Carreras especiales. Preparación completa adaptándose a los sistemas de exámenes de cada cuerpo; larga práctica en las enseñanzas, por profesorado especial.

Empezarán los cursos en 1.º de Noviembre para las siguientes carreras.

ADUANAS, CORREOS, SOBRESTANTES, BANCO Y TABACALERA

Cursos de repaso para Bachillerato y Comercio Informes a D. José Asenjo, de 2 a 5 en la calle San Fernando, letra A, entresuelo.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

El bombardeo de Batum

El Cuartel General de los otomanos, en comunicado oficial dice que el crucero acorazado turco «Janus Helin» se aproximó el día 10 de Diciembre al puerto ruso de Batum, bombardeándolo.

El crucero «Janus Helin», estaba sin ninguna avería, contra lo que se habla, afirmado por los moscovitas.

Las baterías del puerto contestaron al crucero, pero no llegó a él ninguna de las granadas que se le dirigieron.

En cambio, el puerto ha sufrido algunos daños materiales de relativa importancia.

Combate de Apremont

El último comunicado oficial del Cuartel General alemán, afirma que durante el día 11 fueron rechazados todos los ataques de los aliados dirigidos contra las trincheras alemanas en la región de Apremont, al Sureste de Saint-Michel.

El día 12 reprodujeron los ataques con mayor intensidad las tropas francesas intercalando la ocupación de posiciones de los germanos entre Saint-Michel y Pout-a-Mousou.

Los alemanes resistieron valerosamente, rechazando a sus enemigos y causándoles muchas bajas en muertos y heridos y la pérdida de unos 600 prisioneros y municiones de guerra.

11.000 prisioneros

Noticias de Berlín, de carácter oficial, dicen que en la Polonia septentrional, sin determinar lugar alguno, han progresado los alemanes, conquistando varias e importantes posiciones a sus

enemigos, a los que han hecho 11.000 prisioneros, además de capturarles 48 ametralladoras.

Tanto en la Prusia Oriental como en la Polonia meridional, no ha ocurrido nada que sea digno de mención.

El ataque á Dover

Los periódicos de Dover describen el ataque contra el puerto por los submarinos alemanes.

Estos intentaron entrar con objeto de destruir los navíos de guerra en él anclados.

El primer submarino fué visto a las cuatro y treinta de la mañana del día once.

Las baterías pesadas que protegen el puerto, dispararon un cañonazo, desapareciendo inmediatamente el sumergible.

Dos horas más tarde, el enemigo repitió su intento y esta vez varios submarinos enemigos hicieron grandes esfuerzos para franquear la entrada oriental del puerto.

La bruma favorecía el plan de los alemanes.

Numerosas personas se despertaron al ruido de las detonaciones, reuniéndose en los muelles y asistiendo a este combate inesperado.

Una flotilla de torpederos tomó luego parte en las operaciones, durante las cuales se dispararon sobre 100 cañonazos.

Los artilleros afirman que un submarino fué echado a pique y otros fueron averiados.

La escuadrilla alemana se componía de seis unidades.

La salud del Káiser

El médico de cabecera del Kaiser ha declarado al corresponsal en Berlín, de la Prensa unida de Nueva York, que el Emperador Guillermo II no ha tenido más que un catárró, y que la fiebre ligera que le aquejaba ha desaparecido del todo.

El Kaiser, que pudo levantarse y recibir a muchas personas, estará aun sin salir algunos días; pero se calcula que pasada una semana podrá regresar a la línea de combate.

Crucero hundido

De Londres comunican que el submarino inglés «B 11», penetró en los Dardanelos.

Cruzó bajo cinco hileras de minas. Arrojó varios torpedos contra el acorazado turco «Messndich».

El acorazado turco se hundió rápidamente.

El submarino fué cañoneado, pero logró escapar.

Ataques

En los altos del Mossa hubo violento cañoneo.

La artillería alemana se corrió hacia el Norte.

En Woevre tomaron los aliados varias trincheras alemanas y rechazaron violentísimos contraataques.

Los austriacos

Telegramas oficiales de Viena, comunican que los austriacos obligaron a los rusos a batirse en retirada en el combate de Limanawa.

Los rusos fueron perseguidos hasta los Cárpatos.

En este punto recuperaron los austriacos Zuigrot y Corlitz.

Añaden los citados partes, que la provincia de Zemplen está libre de enemigos.

Hacen constar que por razones estratégicas se ha retirado el ala derecha de los austriacos de los terrenos balcánicos.

En el Cáucaso

Dicen los partes oficiales rusos, que en el Cáucaso fué rechazado el enemigo hasta el otro lado del Eufrates.

Sufrieron grandes pérdidas.

Pérdidas austriacas

Añaden los partes oficiales del Nisch, que en Walawuka cogieron a los austriacos 28.000 prisioneros.

También apresaron cuarenta y cuatro ametralladoras.

Bajas alemanas

Se han publicado cuatro nuevas listas de bajas alemanas.

Estas ascienden a 691.236.

De estas se excluyen 70 listas sajonas; 71 wurtemberguesas; 103 báyaras y 12 navales.

El Káiser

De Berlín comunican que es muy probable que en breve le sea practicada al Kaiser una operación quirúrgica.

Escuadrilla turca

De Constantinopla dicen que la escuadrilla de submarinos turcos, cruzó el Mar Negro para acechar a la escuadra rusa.

Esta se encuentra refugiada en Sebastopol.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre. Murcia, Farmacia Ruiz Seigner. Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanca y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estómago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuenarrabal, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRIMIDOS

—DE—

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

La: Veloz: Primitiva Único BIOSCA ORDINARIOS

MADRID . . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA . . . Fortuny, 8.
VALENCIA . . . Rivera, 7.
ALICANTE . . . Zaragoza, 5.

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 >
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 >
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105

Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____

_____ a _____ de _____ de 1914

AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios de todas clases.

Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.

No comprar nada sin antes visitar este Salón

Explanada de España, 33

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la entero-colitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. De venta a 1,25 ptas. botella en farmacias y droguerías.

CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.
Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, ALICANTE
Solicítense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert & A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box-Calf, Dongelas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospi-

tales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158)
(Despacho, n.º 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto, 200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFECTUADOS LOS DEPÓSITOS NECESARIOS

CONFORME Á LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— SEGUROS MUTUOS DE VIDA —

Supervivencia.—Previsión y Ahorro.—Seguros de ganados.—Robo, hurto y extravío Muerte é inutilización

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.—Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PEREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.—Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO Pídase en todas partes

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telefónica: "ANUARIOS" - Barcelona

DI ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)